



118114 转齐鲁晚报
每月1000元线索大奖



淄博老年维权有了专门“学校”

首个老年消费维权基地成立,老年人消费不再“两眼一抹黑”

本报11月4日讯(记者 张汝树 通讯员 梁霞 张超)4日,记者获悉,由市工商局淄川分局、淄川区消保委创建的淄博市首个“老年消费维权教育示范基地”,在淄川经济开发区黄家铺社区落成揭牌。通过基地配套的相关服务,将帮助老年消费群体树立科学的消费观念,及时获取消费维权知识,提升老年消费群体的维权能力和水平。

据介绍,近年来老年群体在消费时易受骗难维权的案例不断增多,很多“生财有道”者在圈钱方法打起了“老人”牌,除了利用健康的幌子行骗以外,“利诱法”、关心儿女、家庭、迷信等也是其惯用伎俩。

工作人员告诉记者,基地建成后,淄川工商分局、淄川消保委将定期组织老年消费者开展《消费者权益保护法》、《山东省消费者权益保护条例》、《食品安全法》等相关法律法规的宣传学习,并定期开办消费知识、维权常识、真假商品甄别等讲座,从而加强对全区老年消费者的消费教育,梳理消费习惯,引导他们树立安全、理性、文明的科学消费观。

此外,工商部门还将针对老年消费者举办“安全消费体验行”,深入商家、卖场进行体验式消费,规范消费行为;进入投诉站、维权联络站进行模拟式维权,进一步增强其消费维权技能。



▲工商人员在基地组织的活动中,向老年朋友讲解《老年消费者消费维权知识读本》。通讯员 肖本学 摄

链接——

老年消费者成诈骗首选

本报11月4日讯(记者 张汝树)自今年3月份以来,本报共报道了十几起老年人消费被诈骗的案例,据工商部门介绍,生理衰退使老年人的应变、防范等能力下降,再加上各种心理因素影响,老年人已成为诈骗目标的首选,所以老年群体维权应受到更多关注。

今年3月6日,张店区一80岁的丛先生在散步时被商家劝说购买“治百病”的保健品,结果消费

了14500元,但当其反悔想退货时却遭到拒绝;9月26日,桓台一60多岁的老人到桓台县消保委投诉称,自己买了个电磁炉是假冒伪劣产品,想退货时却发现商家已经不在。工作人员表示,这样的案例还有很多。

据介绍,老年人上当受骗维权难多是因为轻信他人所承诺的实惠、神奇效果,而自己却又不懂相关法规导致。

小卡片情牵市民

为方便患者咨询,淄川区罗村镇卫生院印发了1万张医患联系卡,上面印有医生相关情况、联系方式等信息,患者可随时与医生联系,接受用药指导服务。图为11月1日,居民从淄川区罗村镇卫生院医生手中接过医患联系卡。

通讯员 闫盛霆 李炳建 摄影报道



流感变异莫慌,打个疫苗就成

专家提醒,老年人等特殊人群需及时接种新疫苗

本报11月4日讯(记者 樊伟宏 通讯员 闫盛霆 邢丽)

4日,记者从淄川区疾病预防控制中心获悉,现已进入了流感高发季,据流感监测发现,今年流感毒株(毒株是在实验室条件下培养的病毒)已发生变异,2011年注射疫苗已经“失效”。专家提

醒,体弱老年人、儿童等特殊人群,应尽快接种新疫苗。

工作人员介绍,根据往年经验,本地流感高发时间大概在11月下旬到次年1月中旬之间,据监测发现,人群中流行的流感病毒,已由2009年的新甲型H1N1毒株主导转为B型Victoria和H3N2

毒株主导,由于流感疫苗抗体持续时间只有一年,所以去年接种过的流感疫苗已无法对人体起保护作用,再加上接种流感疫苗通常在2周后才能产生具有保护功能的抗体,所以提醒市民应尽早及时接种。

因为流感传染性强,发病率

高,且主要通过含有病毒的飞沫传播,人与人之间的接触或与被污染物品的接触也可以传播,所以淄川区疾病预防控制中心提醒广大市民,婴幼儿、学生、老年人和患有高血压、心脑血管疾病等常见病的人群尤其应及时接种疫苗。

德泰堂国际

商务大厦封顶

本报讯 11月1日,德泰堂商务大厦封顶仪式在项目工地现场隆重举行,项目建成后,将为企业提供国际标准的5A甲级写字楼及完善的商业配套。

据介绍,德泰堂国际商务大厦坐落于淄博新商业中心彩世界广场左侧,南邻华光路、西邻世纪路,地处城市发展新中心区域,属淄博市政府重点建设工程。由中国五百强企业浙江中成建工承建,共计24层,总建筑面积约3.5万m²,项目采用国际领先的LOW-E玻璃幕墙,节能、环保;建筑风格简洁、时尚、现代,以百米高度构筑城市中心华丽坐标;3.6米层高,10.2米挑高大堂奢华装修,彰显企业尊贵;标准层面积约1760m²,阔绰舒适,自由组合,随需扩展,满足从成长型公司到企业总部的不同需求。

(王燕)

沂源农信社——

电子渠道业务替代率提高

本报讯 近年来,沂源农信社以“网上建银行”为战略目标,在农村地区大力布放网上银行等现代支付工具,有效分流柜面业务,深化了业务转型。2012年二季度,该社电子渠道业务交易达199833笔,占全部业务量19.66%,较一季度提高8.59%,较2011年提高9.61%。截至目前,该社在624个行政村安装电话POS机984台,行政村覆盖率达91%;在12个乡镇安装ATM机33台,实现了乡镇全覆盖。

(唐安国)

青岛看房去!再不来,赶不上啦!

“淄博—青岛”看房团末班车本周出发,魅力山景海景房尽你挑

本报讯 年度最后一班,齐鲁晚报“淄博—青岛”异地看房团将在11月9日启动,本报精选青岛优质投资居住户型,带领淄博读者来青岛淘房。本周为读者推出的房源是位于市南区香港中路繁华商圈的中铁·青岛中心、坐落于西海岸的万科青岛小镇以及西海岸海景房月亮湾。

青岛依山傍海,风光秀丽,气候宜人,曾获得中国优秀旅游城市、联合国和国家人居环境范例奖、中国人居环境奖等荣誉称号。青岛冬无严寒,夏无酷暑,已经成为最适宜人类创业、居住的城市之一。

优美的风景、宜居的气候,让越来越多的人选择到青岛买房,不论是投资、置业,还是度假、养老,依山傍海的青岛无疑都是很好的选择。而随着“胶州湾大桥”和“胶州湾隧道”的

贯通,黄岛区和青岛市区的距离已经越来越短,尤其是“胶州湾隧道”,让6分钟往来青岛老城区和黄岛区的梦想成为现实。

“桥隧”的贯通,让西海岸的房源受到了更多的关注与追捧。如今隧道通行费下降,为西海岸楼市带来重要利好,尤其是西海岸海景房,价格低、海景美,再加上交通成本的降低,吸引了越来越多的市区购房者前来咨询考察。

为了满足不同读者的购房需求,此次“淄博—青岛”异地看房团活动精心打造了投资居住两相宜的看房路线,有位于市南区香港中路繁华商圈的中铁·青岛中心,还有坐落于西海岸的万科青岛小镇,以及位于西海岸的海景房月亮湾,以满足读者的各种购房需求。报名咨询电话:6120599。

◆ 中铁·青岛中心

中铁·青岛中心位于香港中路8号,占据青岛CBD顶级繁华商圈,青岛市政府、世贸中心、国际金融中心等高端写字楼均聚集于此,商务政务人群聚集。青岛市已运营及在建高端商业项目均在该区域内聚集,商业氛围浓厚。优越的CBD核心位置,奠定了交通配套的便捷基础。山东路、香港中路、东海路三条城市交通主干线交会于此,M2/M3号双地铁上盖物业,四通八达的公路交通网络,令中铁·青岛中心成为城市交通中心枢纽,办公出行便利迅捷。中铁·青岛中心是目前青岛乃至山东半岛第一个全业态综合体。

项目目前包含国际5A级写

字楼、企业总裁官邸、国际五星级大酒店、酒店服务式公寓和国际精品商业,此外还配有上千平米的空中会所和大型商务会议中心。

◆ 万科青岛小镇

万科青岛小镇是高端国际半山别墅项目,位于政府大力发展的西海岸经济新区核心位置,紧邻规划中的西海岸CBD。靠近国家4A级旅游景区——珠山国家森林公园,三面环山,南向面海,自然环境绝佳。产品类型涵盖独栋、双拼、联排、叠拼、公寓等高端居住产品。整个项目由十余家国际知名团队规划设计,小区内部辅以高端酒店、休闲娱乐、教育、养生社区等6万余平米国际配套以及世

界顶级度假酒店悦榕庄酒店作为配套。

◆ 月亮湾

月亮湾是由青岛西海岸投资开发有限公司精心打造的地中海式风情全封闭高档社区,项目位于青岛胶南灵山卫滨海大道与海尔大道交会处,由15栋充满地中海风情的瞰景小高层及沿街商业、会所、幼儿园等组成。楼座排列错落有致,楼间距最高达100米,采光充足,绿化率将达到40%。月亮湾周边滨海大道、海尔大道等城市主干道构筑便捷的交通网络,交通四通八达。项目与市区海景房相比,价格上相差悬殊,即便与胶南和开发区海景房相比,价格上也有绝对优势。